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BESZÁMOLÓ NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  

2025. NOVEMBER 18-ÁN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 
Az ülésen jelen voltak: Várkonyi Zoltán polgármester, Bori Tamás Gábor alpolgármester, Donáth Benedek és 

Kelemenné Bathó Brigitta képviselők, Kovács Lászlóné dr. Molnár Brigitta jegyző, Lukácsné Hildebrand 

Erzsébet, a Vak Bottyán Óvoda és Bölcsőde Nagyszékelyi Tagintézményének igazgatója. 

Első napirendi pontban Várkonyi Zoltán polgármester tájékoztatta a jelenlévőket a lejárt határidejű 

képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról, valamint az október 21-i ülés óta a képviselő-testület 

hatáskörében tett polgármesteri intézkedésekről. 

–  Elmondta, hogy a versenyképes járások pályázat második ütemével kapcsolatban volt megbeszélésen 

Tamásiban és Simontornyán. 

–  November 12-én KEHOP információs napon vett részt Budapesten a majdani vízmegtartós pályázattal 

kapcsolatban. 

–  Kétszer volt a településen áramszünet, az ügyfélfogadás mindkét alkalommal szünetelt a hivatalban. 

–  Az önkormányzat alkalmazottai orvosi alkalmassági vizsgálton vettek részt.  

–  A Tolna Vármegyei Önkormányzattól kapott támogatás elszámolása folyik jelenleg. 

–  A Pincehelyi utca 8. szám alatti ingatlannál felázás, vizesedés tapasztalható. 

–  A szeszfőzde bérlője, Ambrus Attila számlákkal elszámolta a bérleti díj összegét. Ezen felül is költött 

felújításra, és további hibák is felmerültek: a hűtővíz folyik és a mérőt is hitelesíteni kell. 

Második napirendi pontban az iskolában folyó oktató-nevelő munkáról adott tájékoztatást írásban Farkas 

Rita Krisztina igazgató asszony és Horváth Irén tanítónő. Lukácsné Hildebrand Erzsébet intézményvezető az 

óvodai nevelőmunkáról és az óvoda gazdasági helyzetéről számolt be a képviselőknek.  

Harmadik (Egyebek) napirendi pontban  

–  Javaslat az önkormányzat szervezeti és működési szabályzatáról szóló 1/2015.(I.28.) önkormányzati 

rendeletet módosítására. Jegyző asszony elmondta, hogy az önszerveződő közösségek fogalmát kellett 

módosítani, a személyes érintettségre vonatkozó bejelentési kötelezettség elmulasztásának szankcióját kellett 

meghatározni, valamint a képviselő-testület átruházott hatásköreit kellett külön mellékletben felsorolni.  

–  Javaslat és tájékoztatás a Versenyképes Járások Program II. ütem pályázaton való részvételről. A tamási 

tájékoztatón Várkonyi Zoltán polgármester vett részt. Elmondta, hogy a kormány 250 millió forintot szán a 

járásoknak. Ebből 125 milliót lakosságszám-arányosan településenként, a másik 125 milliót a közös 

önkormányzati hivataloknak. Nagyszékely fejlesztési céljai között új számítógépek és monitorok vásárlása 

szerepel a hivatal számára, a KEHOP-os pályázathoz négy ingatlant szeretnénk megvásárolni, valamint az 

iskola udvarára szeretnénk játszótéri eszközöket vásárolni. 

–  Nagyszékely Községi Önkormányzat 2026. évi belső ellenőrzési tervének elfogadása. A belső ellenőrzés 

kötelező feladat, a vizsgálatot, melynek ára 279.400 Ft áfával, a Vincent Auditor Kft. végzi. 

–  Bikács Község Önkormányzatának csatlakozási kérelme a Simontornyai Köznevelési Társuláshoz. 

A kérelmet a képviselő-testület nem támogatja a tényleges gyermeklétszám miatti finanszírozási teher miatt. 

Negyedik napirendi pontban, zárt ülésen a települési támogatási kérelmek, a Bursa Hungarica pályázatok, 

a szociális tűzifa támogatási kérelmek, valamint a karácsonyi települési támogatási kérelmek elbírálása történt 

meg, valamint a mikuláscsomagokkal kapcsolatos született döntés. 

forrás: jegyzőkönyv 

TISZTELT NAGYSZÉKELYI LAKOSOK! 
December hónap elején a Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság (mint fenntartó) megbízásából kimarkolták 

és elszállították a Nagyszékelyi-árok Szabadság téri szakaszában lerakódott hordalékot. Az Igazgatóság nem 

tervezte ebben az évben az árok tisztítását. Mi azonban személyes találkozót kértünk az igazgató asszonytól, 

és helyi civil támogatással bemutattuk az elképzeléseinket az iszapprobléma megoldására. Ennek 

eredményeként az igazgatónő megígérte, hogy a többletbevételeik terhére finanszírozzák a tisztítási munkát. 

Az amúgy is sok sárral járó kotrási munkákat nehezítette közben egy csőtörés is. Köszönöm a lakosság 

türelmét a saras utakkal kapcsolatban. Amennyire tudtuk, letakarítottuk, de egy jelentősebb eső segítségére 

lesz majd szükség, ami jobban letisztítja azokat. Várkonyi Zoltán polgármester  



. 

Szeretettel hívunk és várunk minden érdeklődőt a nagyszékelyi 
óvodások és iskolások karácsonyváró műsorára!  

Az est zárásaképpen szívesen lát vendégül mindenkit egy teára és 

mézeskalácsra: a Nagyszékely Községi Önkormányzat 

KARÁCSONYI KONCERT  
december 21-én, vasárnap, 

16 órától a nagyszékelyi református 

nagytemplomban. Énekel a 

Káposztásmegyeri Református 

Gyülekezet énekkara, vezényel 

Hargita Péter, közreműködik a 

Nagyszékelyi Blockflöte Consort. 

KORAI ÖRÖM 
Advent idején az iskolában indítom napjaimat. A karácsonyváró 

éneklés a legszomorkásabb téli reggelen is segíti jó irányba terelődni 

a gondolatokat. December 5-én (Vilma napján!) a gyerekek ezzel 

fogadtak: „Ma érkezik a Mikulás!”. Hm. Legjobb tudomásom szerint a tél apja saját névnapján, azaz a 

hatodikára virradó éjjelen lopja ajándékait a megfelelően előkészített lábbelikbe. De a gyerekek majdnem 

mindig beletalálnak. Most is igazuk volt, mert háromnegyed tíz után kettő perccel valóban felcsendült a 

csengőszó az iskola bejáratánál. Az intézményben karbantartói feladatokat ellátó Sodró István még éppen meg 

tudott kapaszkodni a korlátban, mielőtt elsodorta volna őt a lerobogó gyerekek áradata. Utólag elmondta: örül, 

hogy jókor volt jó helyen, mert évek óta gyanúsítgatások kereszttüzében élt az állítólagos december hatodikai 

szerepvállalását illetően. Hozzátette, hogy azért igazából jól esett neki a 

feltételezés. 

Mikulás idei nagyszékelyi turnéjának rekonstruálásában helyi szemtanúk 

segítettek. Tőlük tudjuk, hogy betekintett az egyik helyi borkészítő manufaktúra 

ténykedésébe. Miután ejtett néhány szót a vörösbor egészségre gyakorolt 

jótékony hatásáról, elmondta: követni szokta a nagyszékelyi borverseny 

eredményeit, és fájlalja, hogy újabban elmarad ez a rangos rendezvény. 

A kis kitérő után – a várakozásoknak megfelelően – az óvoda felé vette az 

irányt, ahol leglelkesebb rajongói várták. Itt egy kissé elérzékenyült, mikor az 

ajándékok kihelyezése után felfedezte az ablakpárkányra rejtett csomagocskát, 

ami – igen, egy üveg bor mellett – gyönyörű óvodásrajzokból állt. Állítólag ezután 

már néhány centiméterrel a föld felett lebegve folytatta útját. 
Hírlik, hogy idén is többen segítettek feltölteni Mikulás puttonyát. Szeretném 

kifejezni nekik mindannyiunk köszönetét. Velük együtt várja a csodát jövőre is: 
Arany Beáta Virág 

TISZTELT NAGYSZÉKELYI LAKOSOK! 
Az év vége közeledtével szeretném megköszönni a falu 
közösségének a bizalmat és a támogatást, valamint azt a civil 
összefogást, ami sok-sok színes programmal gazdagította 
kulturális életünket. A karácsony a szeretet, a törődés, a béke 
ünnepe. Ebben az időszakban talán még inkább érezzük, hogy 
mennyire fontos a család, az otthon, valamint egymás támogatása. 

Kívánom, hogy az ünnep hozzon mindenki számára örömöt, 
boldogságot, meghitt pillanatokat. Az új esztendőt feltöltődve, 
erőben, egészségben kezdhessük, és mindenkinek sikereket, 
eredményekben gazdag új évet kívánok magam, kollégáim és a 
képviselő-testület nevében! 

Áldott, békés karácsonyt és boldog új évet kívánok 
Nagyszékely minden lakójának! 

Várkonyi Zoltán polgármester 
 

2026. január 6-án, kedden, 

11:30–13:00 között 

VÉRADÁS LESZ 
a nagyszékely hivatal 

tanácstermében. 

Minden önkéntest várunk! 
 

F a l u k a r á c s o n y 
2025. december 19-én, pénteken, 17:30 órától 

a nagyszékelyi kultúrházban 



 

EGY-KÉT FRISSEN VÁGOTT FACSONK  
A tűzifa nagy érték, különösen annak, akinek nincs. Így karácsony körül fel is ajánlanak az arra rászorulónak 

némi hulladékfát, ágfát, netán vastagabbat is. És ez így rendjén is van. Egy faluközösség egymásra 

figyelésének megnyilvánulása a rászorulók megsegítése. Én azt tapasztaltam, hogy a többség szívesen is segít, 

hisz ez az egyik tulajdonságunk, ami igazán emberré tesz bennünket. 

Vannak azonban olyanok is, akik magukon próbálnak segíteni, amolyan 

„önkiszolgáló” módon. Ezt egy közösség sem tolerálja. A lopás évezredek óta 

a közösség megvetését és dühét váltja ki.  

Visszatérve az „egy-két frissen vágott facsonkra”, szomorúan tájékoztatom 

a faluközösséget, hogy a Kúsdi-háton, zártkerti területen, falopás történt, és 

nem csak néhány fa tűnt el. Itt most nem rászorultságról van szó, hanem 

bűnözésről. Láncfűrész és traktor is kellett ahhoz – amint arról a nyomok is tanúskodtak –, hogy majd’ három 

tucat vegyes vastagságú „gondosan válogatott” akácfát valaki be tudjon gyűjteni. A rendőrségi feljelentés 

megtörtént, amitől persze nem várunk sokat. Valószínűnek tartom, hogy nem helybeli az illető, de az lehet, 

hogy valamelyikünknek már el is adta olcsó, alkalmi vételként. Lehet, hogy másnál is történt falopás 

mostanában. Figyeljünk tehát egymás értékeire, mert ez közös biztonságunk alappillére! Az alkalmi, 

ellenőrizhetetlen „jó vételek” pedig mindig keltsenek gyanút bennünk! Hargita Péter 

CSEPPENTŐ #5 - kicsiből NAGYOT 
A mechanikai talajművelés – legyen szó akár ásásról, kapálásról, szántásról vagy tárcsázásról – sokáig 

megkérdőjelezhetetlen alapja volt a kerti és szántóföldi gazdálkodásnak. Az elmúlt évtizedek kutatásai 

azonban egyértelművé tették, hogy a talaj bolygatása rövid távú előnyök mellett hosszú távú károkat okoz: 

rontja a talajszerkezetet, pusztítja a talajéletet, szétszakítja a gombafonal-hálózatot, fokozza a kiszáradást, 

gyorsítja a szervesanyag lebomlását és így a szén-dioxid kibocsátást, valamint növeli az eróziót.  

A talajművelést hagyományosan a gyomok visszaszorítása, a talaj lazítása, a magágykészítés és a 

tápanyagok mobilizálása indokolta. Ezek a célok azonban mechanikai beavatkozás nélkül is elérhetők. 

A regeneratív módszerek – mint a mulcsozás, az állandó talajtakarás, a takarónövény-keverékek, a 

direktvetés, a komposzt és komposzttea használata, valamint a gyökérzónára építő biológiai talajlazítás – 

bizonyítottan képesek stabilabb, víz- és tápanyagmegőrző talajt kialakítani. Szántóföldön és kertben 

egyaránt működnek, és magyarországi tapasztalatok is megerősítik, hogy valódi, mérhető előnyöket 

jelentenek a talajnedvesség-megőrzés, a vízgazdálkodás, a szervesanyag-megőrzés és a hosszú távú 

talajegészség javításában. Különösen vízhiányos vagy erózióra érzékeny – például dombvidéki – 

területeken bizonyulnak gazdaságilag is hatékonyabbnak. 

E módszerek kezdetben több tervezést és tanulást igényelnek, de hosszú távon csökkentik a bevitt 

anyagok összköltségét, hiszen drasztikusan csökkentik vagy akár elhagyják a műtrágyák és növényvédő 

szerek használatát, növelik a termésbiztonságot, javítják a talaj egészségét és a biodiverzitást. A fenntartható 

mezőgazdaság egyik legfontosabb felismerése, hogy a termékenységet nem a bolygatás, hanem az élő talaj 

működése teremti meg.  

Ajánlott anyag: 12 perces videó a regeneratív gazdálkodásról https://youtu.be/V5MrQnw5950. 

Janurik Zoltán 

Lezárult a Nagyszékely Alapítvány „NYÁRI FOGLALKOZÁSOK NAGYSZÉKELYBEN” című szolidaritási 

projektje – ami végül kicsit kifutott a nyárból, és a foglalkozások jó része inkább őszre csúszott, de szerencsére 

ez nem jelentett problémát a projekt szempontjából A pályázat célja az volt, hogy nagyszékelyi fiatalok helyi 

foglalkozások szervezésével szakmai tapasztalatra tegyenek szert egy-egy számukra kedves területen, 

miközben lehetőséget biztosítanak az érdeklődőknek is arra, hogy különböző területeken kipróbálhassák 

magukat. Az alábbiakban a szervezők rövid beszámolóit olvashatják. 

Térinformatikai foglalkozás – A projekt keretében három térinformatikai témájú foglalkozást tartottunk. 

Az első két alkalommal a résztvevők a QGIS szoftver alapvető funkcióival ismerkedhettek meg, a harmadik 

alkalommal pedig a terepi téradatgyűjtés világába kalandoztunk.  

A beszélgetések során többször felmerült annak lehetősége, hogy a térinformatika eszközeit helyi célokra 

is felhasználjuk, és közösen kezdjük el építeni a falu saját téradatbázisát. Egy ilyen rendszerezett adatgyűjtés 

nagy segítséget jelenthetne a zöldinfrastruktúra fenntartásában és fejlesztésében, valamint erősíthetné a 

részvételiségre és adatalapú gondolkodásra épülő döntéshozatalt is. Bár ez a három alkalom önmagában még 

kevés ahhoz, hogy mindezt teljes egészében megvalósítsuk, bízom benne, hogy jó alapot teremtettünk a 

https://youtu.be/V5MrQnw5950


továbblépéshez. A közös téradatbázis első, még kísérleti változata elérhető a bit.ly/nagyszekely-terkep 

oldalon, a hozzáféréssel kapcsolatban pedig szívesen segítek a bori.daniel@nagyszekely.hu email címen. 

Bori Dániel 

3D nyomtatás – A gyerekeknek meghirdetett 15 foglalkozás hetente valósult meg, ezeken egy komplett 

társasjátékot kezdtünk el megtervezni és elkészíteni. A saját figurákat 3D tervező és szobrászkodó szoftverek 

segítségével terveztük, majd ki is nyomtattuk őket. A hat felnőtt foglalkozás nyitottabb formában valósult 

meg, bárki bármikor csatlakozhatott.  

Nagyon élveztem a foglalkozások megszervezését, és én is rengeteget tanultam a 3D tervezés és nyomtatás 

fortélyairól. A résztvevők kreativitása és lelkesedése inspiráló közeget adott. Fontos volt számomra, hogy a 

3D nyomtatás során ne csak szemetet gyártsunk, hanem valódi használható tárgyakat. 

A 3D nyomtatás lehetőségét szeretnénk továbbra is fenntartani a falubelieknek: ha szükségük van 

valamilyen egyedi műanyag tárgyra, vagy egy elromlott eszköz egyik pöckét kéne kicserélni, vagy egy saját 

projekt prototípusát szeretnék elkészíteni, a lehetőségek tárháza hatalmas ezen a téren. Bori Márton 

Tésztakészítés – A program keretein belül összesen 4 tésztakészítő alkalom jött létre, 4–8 fővel. 

A foglalkozásokon legtöbbször párokban, vagy az egész csapattal együtt készítettük a különféle süteményeket. 

Megtanultuk begyúrni, majd széthúzogatni és végül meggyes-mákos és túrós töltelékkel megkenve feltekerni 

a rétestésztát. Ez igazi csapatmunka volt. A második foglalkozáson kelt tésztát dagasztottunk, majd túróval, 

mákkal, fahéjjal és kakaóval töltöttük. Készültek kalácsok és csigák is. A linzerkészítő foglalkozáson a 

begyúrt tésztát kiszaggattuk, kisütöttük, lelkes gyerekkezecskék lekvárral töltötték őket. Az utolsó alkalommal 

pizzát készítettünk. A pizzatésztát bedagasztottuk, majd amíg kelt, addig előkészítettük a feltéteket, amiket 

kedve szerint variálhatott mindenki. A foglalkozások nagyon jó hangulatban teltek, átlagosan körülbelül 3 óra 

alatt készen lettünk mindennel. Nehézséget a különböző korú és tudású emberek koordinálása jelentette. 

Ezúton is köszönöm mindenkinek, aki részt vett! Korecz Dorottya 

Kerámiázás – A projekt keretében összesen nyolc agyagozó foglalkozást tartottam: négy alkalmat 

felnőtteknek, hármat gyerekeknek, valamint egy vegyes foglalkozást, ahol a korábban készült tárgyak 

mázazása történt. A foglalkozások 7–8 fős csoportokkal zajlottak, a terem befogadóképességéből adódóan. 

Marokedényeket, növénylenyomatos tárgyakat és tálba-

tálakat készítettünk, a gyerekek pedig kipróbálhatták a 

korongozást is. A hangsúly az alkotói folyamaton, a 

felfedezésen és a kísérletezésen volt. Szervezőként azt 

tanultam meg, hogy érdemes meghagyni a felfedezés 

lehetőségét a résztvevők számára, és hogy sokszor a kevesebb 

instrukció több: nagyobb élményt ad, ha minél több lépésre 

maguktól jönnek rá, és a tárgy elkészítésének minél több részfolyamatát önállóan tudják végigvinni.  

A projekt számomra mindenképpen fontos tapasztalás. Szakdolgozatomat az agyaggal való alkotói munka 

művészetterápiás lehetőségeiről írom, és a foglalkozások során szerzett élmények nagyban segítenek abban, 

hogy a technikákat később a művészetterápiában is hasznosítani tudjam. Velki Eszter 

Drámafoglalkozás – A júliusi drámatábor során délutánonként 18–23 gyerek volt velem. Igyekeztem úgy 

összeállítani a napokat, hogy legyenek mozgós és gondolkodós, koncentrációs játékok is, majd az utolsó 

napokban már jeleneteket is csináltunk. Az volt a célom, hogy a gyerekek jól érezzék magunkat, miközben 

olyan feladatokat oldanak meg, amelyek fejlesztik a kreatív gondolkodást és a csoportmunkát. Nehézség 

számomra a gyerekek közötti korkülönbségből adódott. Voltak, akik később, voltak akik hamarabb oldódtak 

föl, de a hét végére mindenki azt mondta, hogy nagyon szeret így együtt játszani. 

Ez volt az első olyan alkalom, amikor több napon keresztül foglalkoztam gyerekekkel felnőtt segítsége 

nélkül, így számomra ez tökéletes lehetőség volt tapasztalatszerzésre és fejlődésre. Mindennap láttam és 

tanultam valami újat, hiszen a gyerekek állandóan árasztják magukból, amit éreznek. A tábor elején nem is 

reméltem, hogy ennyire összeszokunk, és hogy az utolsó napon így elárasztanak a szeretetükkel. 

Akármennyire is elfáradtam, ha újra adódna ez a lehetőség, rögtön visszamennék. Velki Márta   

Köszönjük az együttműködést a Nagyszékelyi Füvészkert Műhelynek, a nagyszékelyi iskolának és 

könyvtárnak, valamint a nagyszékelyi önkormányzatnak! Köszönjük a részvételt minden érdeklődőnek! 

Lipka Borbála 
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